

## “游击队精神” 和今日朝鲜

目前，以美国为首的西方势力对朝鲜施加残酷的制裁，可朝鲜毫不屈服于此，沿着自己的发展道路一往直前。

其秘诀何在？

朝鲜的“游击队精神”可以回答这一问题。

### 游击队精神是朝鲜的精神财富

在上世纪，朝鲜民族为解放被日本帝国主义强占(1905–1945 年)的祖国开展了抗日战争，在此过程中“游击队精神”诞生了。如今，朝鲜人民把这一精神看做自己宝贵的精神财富和传统。

游击队精神中最重要的是坚决的自主精神。金日成主席(1912–1994 年)洞察到亡国的教训和时代的要求，创立了主体思想：自己命运的主人是自己本身，开拓自己命运的力量也在于自己本身的主体思想。用主体思想武装起来的抗日游击队员都怀着一个坚定的信念：国家的独立并不是有人会恩赐的，只有依靠朝鲜人民自己的力量开展武装斗争，才能实现民族解放。

这种信念产生了做到从无到有的自力更生精神。游击斗争初期，有些人曾给邻国写信请求援助他们建设手榴弹厂。可是，别说是援助，连答复都没有收到。这一事情给他们所有人一个很大的教训。于是，抗日游击队员自行制造炸弹和武器去打了鬼子。

百折不挠精神是抗日游击队员的特质。朝鲜的抗日武装斗争在既没有国家后方也没有正规军支援的情况下进行，不间断的艰难困苦折磨了游击队。粮食、鞋子和药品等样样短缺，零下 40 摄氏度的严寒刺骨，这些都是考验游击队员

意志的试金石。但是，任何力量都折服不了朝鲜的抗日游击队。

朝鲜的抗日武装斗争时期轶事中有不屈不挠的战士马东熙的故事。敌人逮捕了他，为了查出司令部的位置，进行了种种中世纪式的严刑拷打。马东熙毫不屈服，勇敢地进行了斗争。他怕自己在昏迷中说呓语泄露秘密，咬断自己的舌头，坚持了信仰。

虽然考验和困难重重，但是，朝鲜的抗日游击队员展望着获得解放的祖国的未来，乐观地生活和斗争。在战斗接二连三的艰苦环境中，游击队员在篝火旁开音乐会，当攻克城镇和村庄时，还举行文艺演出。抗日游击队员创作了很多革命歌曲，朝鲜人民至今爱唱。

朝鲜的抗日游击队之所以能在冰天雪地铺着落叶风餐露宿，10多年来进行不屈不挠的斗争，就是因为他们坚信并跟随金日成司令官。他们把金日成主席的只要团结全民族来进行抗战，一定能解放祖国的路线化为信念，并从思想意志上、道德情义上紧密团结在他的周围。不只是抗日游击队，全体朝鲜人民都把金日成主席视为民族的太阳、祖国解放的救星，在他的周围拧成一股绳。抗日战争时期创造的“一心团结”，如今成了朝鲜特有的传统。

## 朝鲜发扬着游击队精神勇往直前

2019年末，金正恩总书记视察白头山地区抗日战区的消息已传遍世界。当时，金正恩亲自踏着齐膝的积雪走路，点起篝火，感怀万千地回首了抗日游击队的艰苦历史。

此后，朝鲜掀起了到白头山进行参观学习的热潮。只有像游击队那样在刺骨的严寒中冻着耳朵体会他们的生活，才能成为朝鲜的爱国战士，这是朝鲜人民一致的志向。由于全国人民彻底体现游击队精神，因此朝鲜不断克服困难、战胜考验，勇往直前。

朝鲜在发展国防力量方面取得飞跃成就，当之无愧地跻身于世界军事强国的前列。朝鲜依靠自己的力量和技术研发和拥有各种尖端战略战术导弹，并不断增加其数量。专家一致认为，由朝鲜强大的军力保证朝鲜半岛的和平与稳定。

自立民族经济基础越来越雄厚。

朝鲜成功推进冶金工业主体化工作，增设节能型吹氧法熔炉等炼铁炼钢设备，可以在不久的将来大大增加钢铁生产；化工部门和建材工业部门顺利结束扩大产能项目的新闻也频频传出；机械工业部门不断生产新型汽车、拖拉机等各种运输工具；建筑部门取得长足进展，仅在首都平壤新建 2 万多套住宅，在各地农村大量兴建很多新式住宅，开创了地方蝶变的新时代。

朝鲜劳动党和人民的一心团结提升至很高境界。朝鲜劳动党在重重挑战和困难中也始终走近人民，为捍卫人民的生命安全、稳定和改善生活而全力以赴。

每当发生洪灾时，金正恩指示，哪怕倾注全部国力，也要给灾民盖新房子。当恶性病毒传入境内时，他亲临极为危险的防疫现场，还指示动员人民军队医部门战斗员，使国家防疫工作在很短的时间内恢复稳定。金正恩采取党中央委员会的重大措施，用国家经费向全国儿童供应奶制品，而且给所有学生供应新款校服和书包。这一切加深了人民对朝鲜劳动党的信赖，鼓舞和推动全国人民紧密团结在党的周围，朝着美好未来一往无前。

目前，朝鲜还有很多东西十分紧缺，但是，在最恶劣的条件下争取最伟大胜利的抗日游击队精神始终鼓舞着朝鲜人民英勇奋斗，勇往直前。



前来白头山抗日战区的行军队络绎不绝，很多人通过参观学习游击队精神。



行军队员们参观白头山地区的密营，体会游击队的生活风气和斗争风气。



曾经回荡在抗日战区的抗日游击队嘹亮的号声，至今仍号召朝鲜人民英勇奋斗。